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Eicoywyixd

! 4 / / ! 4
® H Ozwpla twy [Mibavottwy peketd Qauvopeva T omola VTOKELYTUL GE
TUY ST T 1) YLt T OTOLAL ABUYALTOVHE Yo EPLYPAPOUPE TN GUUTEPLPOPA

TOUG E GUYXEXPLUEVOUG YOLOUG

® [ctold QoUVOPEYA WTOPOUME YO TOL OVXYXLYOUMUE GE TELPAUATO TOU

ovopafovpe TELPAUATAE TOYNG

® [loapatnpdrvtag otTL 1 emavakndn TETolov El8OVG MELPAUATHY HATW
And GUYXEXPLLEVEG GuVOMXEG pag Slvel xdmolo TAmpogopla ylal T

ATOTEAEGUATA TOUG (GTATLGTIXT XAVOVIXOTNTA) TPOYWPHLE GTT) HEAETY
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Toug Tpocdiopllovtag xataAAnlovg xavdveg.
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[Optopds]: Net papa TOYNC elvon éva nelpayuar sTo omolo Sev Loyvel n 6xéon

oL TLOV-OULTLOLTOV.

[Mapadelypato:

1. Pigm ev6g vopilopatog dvo @opég
2. Pidm evdg Caprod
3. Pidm 8%0 Captcrv

4. ApBpdg pidewy evdg Coplod £wg otou eppaviclel yla mpdTn @opd M
evdelgm 0
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5. H andctacn tuyalag BoAng and to xEvtpo evog povasdiaiov xVHxAov
6. O ypdvog Cwng evdg chip ot Gpeg

7. To 0dog (ce cm) pag portitplag g ool fetindy emoTndy mov

exAéyetou Tuyolo
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[Optopdg]:  Aeiypatindc ydpoc evdg melpapratog toymg xaheltow To

4 4 / / / /
GUYOAO TWY SUVATMOY ATOTEAEGUAT®WY TOV TElpapatos. L uvnbwg to civolo

avtd to cupPoriCoupe pe 1.

Ta mopanave melpgpate ToYMG £Xouy Toug axdlovloug Setypatinolg

Y (OPOVG avTiGTOLYaL:

1. 0 ={KK IT KITK}
2.0=141,2,3,45 6}

3.0={(1,1),(1,2),......(6,6)}
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4.

n={123 ... .}
.Q:{:L’:Oéxgl}
.Q:{:E:Oéxgoo}

.Q:{x:150§x§180}
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AeLypoatinde Xdpoc:

® O Acetypatindg Ydpog mov meplEYel MENEPAGIEVO aplid GTolyelwy 1 TOo

moh¥ aptbpnotpo xaketton AL anpl TéC.

® O Asiypatindg ympog mov mepleyel un aplpnioipo nAnbog crtolyeiwy

xaheltow LUVEYY|C.

Inuetwon: Ou Serypatixol yopol twy mapadeiypatwy 1, 2, 3, 4 sivan

Staxpttol.  Ouv tpeig mpodtol amotelovvtan and memepacpeEvo apthud
1 / 4 4 4 ! 4
ctolyelwy o tEtaptog and aplbunoipo thfbog. Ou Ssrypatixol yodpol twy

nopadetypatmy 5, 6 xau 7 elvan cuveyel.

Ewcaywyh otig Mbavétnreg 7



[Optopol]:

® 'Evo uoGUYOLo TOU SELYATINOU YDPOV EVOG MELPAULATOG TUYTG XANELTOL

EVOEYOMEVO

® To evdeydpevo mov amotedeiton and SAa to Suvatd anoteAecpata, dnA.

to () xaketton PEPALO

® [o evdeyOpevo mou ey MEPLEYEL XOVEVA ATO TO AMOTEAEGUOTA TOU

Setypatinoy yopov, dnh. to @, wohettow adVVATO

® Autd Tov MEPLEYEL EVAL GUYHEXPLUEVO ATOTEAEGHA XaAeLTOL OTOL YEL AOEC.
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Inuetwon: 2uvibwg ta evdeydpeva ta cupBolilovps pe xepoalaio

vpappata, my. A, B, I. Avagpépoupe pepixa ev8eydpeva mouv agpopoly
ta opadelypata 1-7 ypnoLponoldyTag to GToLYEL)OT eVEEYOPEVR OV T

anoTEAOUY, xofdG Ho TLG AVTIGTOLYEG MPOTAGELG OV TOL TEPLYPAPOLY.

1. '"Ecto to evdeyopeva

e A={KK KI' 'K},
e B={KI 'K}

o [ = {IT KI'TK},
o A = {KKK}

o [/ = ().
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Mnopovpe va Statunicovpe ta evdeyopeva A, B, I, A xaw E pe Aoyia
WG £GNG:

A="gppavifeton TOVALYLOTOV ot XEQAAT

B="cppavifeton axplPAC pla xepoky’,

[ ="eppavifeton TO TOAU pia xe@aly

A=" to adVvato evdeydpevo’ xou

E="to Béfouo yeyovog .

2. '"Eotw ta evdeydpeva A = {173,5}, B = {376}, xow [ =
(345 6).
Ta A, B, I, propodpe va ta Statunidcovpe wg £61¢:
A=" epgpaviletoar apllpodg nepirtdg’,
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B=" eppavileton apiBpdg Stoupetdg pe to 3" xau
[=" eppaviletoar aplOpdg peyakvtepog M loog tov 3.

3. A={(1,1).)(2,2),(3.3),(4.4).(5,5),(6,6)},
B={(1.6),(2.6).(3.6),(4.6).(5.6),
(6,1),(6,2),(6,3),(6,4),(6,5)},
r={(1,1)(1,2),(2,1),(2,2)}.

Ta A, B, [ Statundyvovton wg £¢7g:
A="eppavileton o i8tog aplbpdg xau otig dvo piderg,
B=" eppavileton to 6 axpifig pio gopa’,

r_ 1} 1 1 / 7 1 1!
— Ol (X,pl.el.LOl eVl LUXPOTEPOL T) LOOL LE TO 2"
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4. 'Eoto to evdeyopeva
A=" anoautodvtan to mold 10 pideig tou (aplod wg dtov epgpaviclel to
6",
B=" aratobvton axpifag 12 piderg”,
[=" anoutodvton Tovdayistoy b pideig” xou
A=" eppavifeton to 6 oe aptio aplOpnd pidewvy.

Ta A, B, I, A anotehodvton and to £47g GTOLYELL TOV SELYRATIXOV

X (OPOV:

A={1 .10},

B = {12},

[" = {5,6,...,...},xou
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A:{2,4,6,...,2%...,}.

5. 'Eotw ta evdeydpeva
A=" 7 Bolj anéyel and To ctdyo to moAd 1/3”,
B="7 BoAfj anéyel and to ctdyo tovkdytictov 2/3" xou
[=" 1 Bol) aréyet and to ctdyo mepicodrepo and 1/4 xou Aiydrepo
and 3/4".
Lty nepintworn avt ta A, B, [ prnopody va neptypapody wg 61g:
A=Hr:0<2 <13}, B={r:2/3 <2< 1}, xu
r={z:1/4<x<3/4}.

6. ‘Lotw ta evdeydpeva
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A=" o chip (et tovhayicto yihieg dpeg ,

B=" to chip (et nepiocotepo and 1500 dpeg xow Aydtepo ard 5000
Opeg Ao

[=" to chip (et to mokd 10000 cpeg .

lco8Uvayn Satimmon elvou:

A= {x Cx > 1000},

B = {1500 <1< 5000} Hou

F:{x20<x§10000}.

7.A:{x:165§$},
B:{x:160§$§170}.

[Mpogavig ta A xou B Statundyvovton wg eéng:
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A="n portitpia £yeL OdPog peyahdtepo 1 too twy 165 cm ” xou
B=" 1o 0dog g gortitplag xvpaivetor petagd twy 160 cm xou 170

cm .
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2.1t SLtUTWwoT) eVEEYOREVWY TOMAEG QOPEG Eppavi{ovTon EXPPAGELG OTG,
TOUAGYLOTOV, TO TOAU, oampLPdg, amd ... €wg, oL omoleg elval
LGOBUYOYLEG E GUYHEXPLUEVEG PLOOMUATIXEG POPIEG, OTUWG PALVETOL XKoL ALTLO

TOL TOPOALTIAYG) TUPAOELY LT,

1. Evoon 8%o evdeyouévwy, éotw A, B, eivau ola ta ctotyela tov €2 mov
XOK X

UYNHOVY GE TOLVAXYLGTOY £va ard avtd. > vuBoltletanw pe A U B.
M X M M

2. Tour] 8%o evdeyopévmy, éotw A, B, eivau dha ta ctotyeia Tov ) mou

aviixouy xou ota 0o evdeydpeva. LupBolileton pe A (1 B 7 ankd wg
AB.
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3. Zéva xahodvton ta evdeydpeva A, Bav A B = 0.

4. TuumAfipepa touv evdeyopévouv A wg mpog to () elvar to cdvolo mov

neptéyet Oha ta ototyela Tov {2 mov dev avixovy oto A. LupBoiileto

e A 7 A°.

5. Avagopd tov cuvdhov B and to A sivaw dha T cTotyeta Ttov A mov Sev

avijxouy 6to B xou cupPorileton pe A-B. Eivon

A_B:{UJEQ:WEAJUJSSVE B}
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Inuetlwon: ‘Eotw ta évdeydpeva A, B xou [ pe Serypatied yopo 2. lydouy

4 /4
ot axdhovleg oytacetlg

1. A=Q—A
A—B=ANDH

2. AvtipeTtabeTindTnTO!

AUB=BUA ANB=DBNA

3. [lpoceTatpLoTindTnTa:

AU(BUT) = (AUB)UT
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AN(BNT)=(ANB)NT
4. EMLUEQLOTLHOTNTA:
AU(BNT)=(AUB)N(AUT)
AN(BUT) = (ANB)U(ANT)

5. TavtoTLHdTNTO!

AUD=A ANQN=A

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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6. LUNTANPOUOTLHOTNTA:

AUAN =Q AnA =0 Q=0

0 =Q

)

{. Kavéveg De Morgan

(AUB) =A"NEB

Elcaywyt| otig Mbavétnreg

(A) = 4

(ANB) =AUB

20



Adiwpatien Oepeliwon g [MibavdtnTog

A. Khaouvnry IIiBavétnTac:

H npotn agiopatin fepelioon g Oewplag mbavoritwy opeileton ooy
Laplace (1812) xou ctnpileton ctov opiopd g xhacixig mbavdtntag mov

¢yive and tov De Moivre (1711) xou éyet wg £&7g:

IE /4 1 4 ! / 4 !
® 'Eotw éva melpapo tOyNG Tou omolov o Jerypatixdg ywpog ) eivou
/ / / 4 4 ]
TEMEPAGUEVOG Kol xle cToLyeLddeg evdeydpevo, Snh. xdbe ctotyelo Tov

() elvou egloov mbavd Aoyw ENAerdmng emapxovg Adyou yia to avtibeto
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® H mbavétnra evog evdeyopévou A cupBoliletan pe P(A) %ol tgovTou
1 /4 4 4 !

ne to mnAixo mov £yet apthunt tov aplbpd twy crtolyelwy tov A o

TOLPAYOLAGTT| TO GUVOAO T®WY SUYATOY ATOTEAEGUATWY TOV TELPALATOG

TOYMG, ONA. Tov TAnBxd aplbpd Tou (2

® Agob o detypatindg xopog {1 elvon TENEPAGPEVOG, O YDPOG EVEEYOPEVWY,
dotw A, GUMTLTTEL e TO SuvayLocuyolo tovu {2, to omolo cupPoiiloupe

ME D (Q) woll ATOTEAELTOL oLt OAOL TAL SuYXLTA VTTOGUYOAX ToL

® O Laplace xabdopioe ta mapaxate aglopata, ta onola Basifovior cTny
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%0Lv1| AoyLxn], To anoTEAEGHATA TELpApLAT®Y ot TN Statcbnom. H P(A)

elvol Pl Guvolocuvaptnom Tov TAnPel ta axdhovbo adtmdpata:

— Eilvou:

P(A) > 0, v %&0e A oto D (Q)
-P(QQ)=1

— Eilvou:

P(AUB) = P(A) + P(B)
yia xdbe A, B gto D (Q) nov elvau Zéva petals toug (AN B = ()
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B. Euretpiuy IIiBavétnTas:

Ou émoteg ducxolieg pe TOY TMPOTYOUREVO OPLGUO OULPOVTOL HATA XATOLO

tpémo pe to opiopd g mbavdinrtag mov é8wse o Von Mises (1928), o
[ / b4

omolog SlaTtumdveETU WG £6NG:

[ ! 4 / / 4 / ! /
Eva nelpapo toymg emavokapfaveton v gopég xdtw and tig 18ieg axplfig
74 / / / ! 4 1
cuvbMxeg xau £6tw Ot 6t xdbe melpapa mapaxolovbodpe av eppavileton

4 / / /4 4 4 !
Evat GuYxeEXPLEVO evdeyopevo A. YrobBétovtag T o aplbpdg sppaviceny

1 / ! 4 /
tov A elvar vy ) ubavdnta tov A optleton and T cyéon

P(A) = limy—, oot

vV
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dmA. M mbavotnta tov evdeyopévou A eivou M opraxt oyeTix cuYYOTHTA

EPLPAVLGNG TOV.

p ) ! ¢ 2 v s ’
rnuetwon:  Elvar @avepd ot ta afidpata mov Ebsce o Laplace

LOLYOTLOLOVYTOLL.

TpoPArjuata: [loceg popeg propodpe va emavalafoupe Eva telpopLa TOYNG

xatw and 18teg axplog cuvinxeg?
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[, Aliopatiny BepeAlwon tne IIiBavdéTnTaC:

To 1933, o P®ocog pabnpatixég A. Kolmogorov napovciace v
aglopatxy fepeliwon twy mbavotitwy mov alpet dAeg Tig aduvapieg Twy

/ U /
TPOTNYOVHEVWY CYETHWY OPLGLMY.

'Eotw eva nelpapa toyMg pe detypatind yopo ). Na xabe evdeydpevo A
(A C ) vrobétovpe St Evag aplbpdg P(A) opteTon o LXOLVOTIOLEL TaL

£§NG TPLOL 0L LEILOLTL:
e P(A) >0 VA

o P())=1
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o P(Upl A,) = 220:1 P(Ay),
Yl Oha ta evdeydpeva A, A, ttowa dote A; (1 A; = 0, N
1,2, . ., 8\ &éva petadd toug.
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[lpéTaomn: loydouy ol oytoerg

o P(A)=1—-P(A), VA€ A
® [ omotadnrote evdeyopeva A, B toydel 1 oytom

P(A'B) = P(B) — P(AB)

® [ia onoladnrote evdeyopeva A, B toydel 1 oyéon

P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AB)

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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® Fivau

P(A) <1, VAe A

® Télog, m mbBavédtnra P(.) elvan adovca cuvohocuvdptnem, Snh. av

A C B, 6w P(A) < P(B)
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[Hopdde L ypa

"Eva apepoAnmto vopopa plyvetan 2 gopig. ‘Eotw ta e§ng evleydpeva
A=" axpBidg pla @opd eppavileton (K)”.

B=" toukdyiotov pla popd sppaviletoun xepadq (K)".
[=" 8ev eppaviletou 1 év8e1én ypappatae (1)

A=" eppaviCovrar 2 xcpakéc N to Mo plo @opd eppaviletan 1 £veLgn
xepak (K)".

E=" epopaviCetow to B to .

/=" av cupPaivel To B, téte 8ev cupPaiver to M.
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©¢lovpe va vroloylooupe Tig bhavotnteg Twy napandve evdeyopevwy. Kat'
apYNY TPETMEL YO TPOGOLOPLGOVUPE TO SELYRATIXG YOPO TOVL TELPAPLATOG

toyns. Elvar (2 = {KK, 'l K1, FK} X0l TO GTOLYELXL TOU Elvol

teomiBava apot to vopopa sivon apepdinmro.

O y®dpog evdeyopevwy A nov anote)eitar and Sha ta Suvatd vrocvola
tov € slvau:

A={{KK} {rr} {Kr} {rK} {KK rr},
{KK,KI'},{KK,TK},{IrT,KI'} {I'T,ITK},

{KIN\TK} {KK,I'T,KI'},{KK,I'I" 'K},

{rr Kr, 'k} {KK K[, TK} {Q}, {0}}
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Ta evdeyopeva yloo To onolo VOLAPEPOPAGTE ATOTEAOUVTOUL ATO T EENG

GTOLYEL®)OT ev8eyOpevaL:

A={KI K},
B={KI'T'K KK},
I ={KK},

A=A{KK KITK IT}
E={BUT} ={KI'I'K,KK},
7 =A{KI',TK}.
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Apa oL avticTolyeg mbavdtnteg clvon

P(A) = P({KI'TK} = 2/4,

P(B) = P({KI''TK,KK}) = 3/4,
P(r) = P({KK}) = 1/4
P(A) = P({KK, K[, TK,IT}) = 1.

And ) oxéom (5), M. to mpochetind Beddpnpa éyovpe:
P(E) = P({BUT}) = P(B)+ P(I') — P(BI) =3/4+1/4 —
1/4 = 3/4

Téhog, M oxéon (4) poag Siver:
P(Z) = P(BI'") = P(B)— P(BI') =3/4—1/4=2/4
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Bacuxég Apyég AraplBpnongs

® Apy1) tou ABpolouatoc:

'Eotw ta ctoyela {oq, o O(V} xou oG umolécoupe OTL To @ WTOpEL
] V4 . . 1 ’ ’ ’ ’
va emheyel xotd >, ¢ = L ... v, £€tol @ote xabe emhoyn tov o
! / 74 ‘ ‘ / /
amoxAelel TNY TAWTOYPOYY ETAOYN TOV ;) YioL i # J. Tote pmopovpe

vaL eTUAEGOVPE TO O] M) TO 09 M ... T TO &y xoT& X + X2 + X33+ ...+ X

TPOTOUG.

® Apy1) Ttou I'tvou€vou:

'Eotw ta ototyela {oq, o O(v} TOL OTLOLOL LTLOPOUY YOl ETULAEYOUY XOLTA

)i, i = 1,...,v, étol Hote yie Ty xabepla and x; emhoyég tov
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UTLAPYOLY X; TPOmOL emhoyfg Tov o yie # . Téte propodpe va
ETUAEGOUHE TO (/] KO TO 09 KO TO ... XOU TO Uy, xatd X| X X9 X x3 X

... X X, TpOTOVG.

Hopadel ypato

1. Ye plaepyactnplonn acxnon cuppeteyovy 10 portnteg xou b portntpies.
Mia cuyxexpipevn epyacio tpoxettal vo extelestel and Evay goltnTi 1
nia gorttpia. Yrapyouvy 104+5=15 tpdmor yia va exhé{ovpe to dtopo
mov Oo Siexmepaucdcel TNy epyacio. AV ylo TN GUYXEXPLUEYT epyacia
amouTOUVTOL évag PoLTnTHG KoL pia pottitpla, téTe undpyouy 10X H =

50 Suvatd Levydpra yia Ty Siexnepaiwon tng spyastag.

Ewcaywyh otig Mbavétnreg 35



2. [ va mape and v A0Mva oty Enldavpo éyouvpe 3 Suvartolg
TPOTOVG,EVE Ylat vau Ttae 6Toug Askpoig 2 duvatolg tpdmovug. Yrapyouy
3+2=b Suvartol tpoémoL yia va mape otny Enidavpo 1 otovg Aekgpois.
Av peta v Entdavpo £xoupe 2 tpomoug yia va mape oto Navmhio, tote
éxovpe 3 X 2 = 0 tpdnovg yia va mdpe and tny Abfva oto Nadmhio.
Av peta toug Aehpoig £xoupe 2 TPOTOUG YL YO TIAE GTO YLOVOSPOpLAS
%évtpo tov Mapvaccod, téte undpyouy 2 X 2 = 4 tpdnot yia va mdyLe

and tny Abiva otov lNapvacsd.
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/ ! 4 /4 4 ! ! /
® MetdBeon: 'Eotw ot exoupe v Staxexpipéva ctolyela to omola HEAovpe

voL T Slatdgovpe pe evay Stapopetind tpomo. [ta Tto mpdTo crolyelo
/ 1 / V4 1
VTP OLY v Suvartol TpoToL, yla To 8eltepo v-1, yia to Tpito v-2 x.A.T.
/ / / V4 V4 / /
Yl to v-06td 1 tpdnog. Amnd v molhanlaciacTinn apyr) EXOLRE OTL

UTLLPY OUY GUYOALXA
1) (v —2) - 1=
Suvatol Tpdmot.

® Aatdielc: 'Eotw topa 6t BEhovpe va Srataovpe ta % cTolyelo and

TOL v, e %xjv. [OTe UTAPYOULY ¥ TPOTOL YLloL YO TMAPOVHE TO TP®TO, V-1

/ / 4 /
Yo To Sedtepo, w.h.m. wow v-(%-1) yia va mépoupe to x-06td. And Ty
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TOAAATAAGLAGTLXT APYT) EXOVILE GUVOALXA

v-(v—l)-(v—2)-...-(v—%—|—1):(v)%

Suvartovg tpdmoug.  Ou Sratadelg awtég xakodvtow SLATALEL TWY v
1 / ! 14 /
ctolyelmy avd x xouw cupBolilovtan pe to (v)%. Av x=v, toTe EYOUpME

petabeomn OAwy twy cTolyelmy.

— lopadelypo: H Afunrpa, @oititpia touv [ewhoyixod Tunpatog,
Staxpivetan ya Ty tagn t™g. H Afqunrtpa Bekel va tonobetioet ot eva
papL 10 BiBAia and o omola b elvan oyetind pe yewhoyla, 2 pe ynpela,
1 pe nAextpovixovg uroroylotég xat 2 pe pabdnuatixd €Tl OGTE To

! / / ! 1 / ! /
BipAia g xabe eldindntag va elvan pall. [ocol Siapopetixnol tpdmot
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tonobEtnong uapyouy;

Ta 5 BifAia yewhoylag propouy va tomobetnlody xata 5! tpdnovg,
T 2 tng ympetlog xatd 2! xou Spota ta umdlotna. Eappdlovrag tny
TOANATAAGLAGTLXT 0PY 1) EYOVHE Sl x 2l x 11 x 21 = 480 TPOTOUG.
AMa 8ev etvouw pdvo avtol! Me mowa oepd Bo tomobetnlouy o
opddeg (e18ixdtnreg); Yrdpyouy 4! tpdmot. ‘Apa undpyouy cuvolixd
480 x 24 = 11520 <pénot yia va tonobetioer n Afduntee ta

BBl Tng pe tov TpdTo mou embupet.

® AtatdZelc pe Emavarrerc: ‘Eotw ta otoryela {oq7 . ..O(V} o

! /! / 4 / /
omolat BEAoupe v Tor SlATALOVPE AYA X ETUTPETOVTAG eTavahndm Tov

! ! / 1 1 4 4
18lov crtotyetov. [lécol eivan ot Suvatol tpodmol; e va emAé§oupe To
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TEPMTO EYOLUE VY TPOTOVC, Yla TO 8eVTePO emionc v tpomove x.A.t. And
P XOVR P G Y P NG v TP S

TNY TOAAATAAGLAGTINY APYT| EYOVUHUE OTL LTLAPYOUY

Suvatol Tpomot.

— lapoadelypa: Lt pidn evdg Caplod 3 @opig eyoupe Satadelg pe
enavaldelg twv 6 croyelwy (1, 2, 3, 4, 5, 6) ava 3. ‘Apa undpyouy
63 = 216 ctolyeladn evdeyopeva. Me tov Tpdmo avtd anopedyoupe
™) Sladlxaclo XATAYPAPNG TOUG Tou elvaw apxetd emimovr.  Ag
vrohoylooupe tny havotnta tov evdeyopevov A="xat ctig 3 pideig

eppaviCovran Stapopetinég evdeiéelg . To evdeydpevo A amoteleltou
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and Toca gTolyela 6Geg elvon oL SLataéelg Twy b oTolyelwy ava 3 Ywplg
enavalndn, SnA. (6)3 = 06-5-4 = 120. Apa P(A) — %llg' He

. Vs V4 V4 1 4
™y npoumdbeom ot to (apt elvan apepdAnmro.

® Yuvduaopol : 'Ectw 6t éyoupe ta ototyela oy, . . ., o, xo OEAovpe va

ETUAEGOUME % YWPLG YO PoG EVILOPEPEL T) GELPA TOVG ahAd ToLd elvan Tal
ctotyela mov emAéyoupe. 2upPolilovpe Toug cuvduacpolg avutodg pe

Y
, ToL xohelton OLWVUULHOC CUVTEAECTIC o EYOVME TN GYEGT

X
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1E Ol =1¢¢ OpLGHOY.

— lopadelypo: And 10 goitnteég xou 7 @oLTNTPLEG MOGEG EMUTPOTES
anotehoVpeveg amd 2 @olTNTEG kot 3 QOLTNTPLEG LTNOPOUME Vo

OMNLOVPYNCOVWE;

10
And toug 10 gortntég propodpe vo emAé§ovpe Toug 2 xotd < 9 )

SuvatoVg Tpdmoug oL omolol o cuvduacTOUY GUMPWYAL pE TNV

7
TOANATAAGLOGTLXT) APYT| HE TOVG ( 3 Suvatovg Tpdmovg emthoyg
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twy 3 portnTpLedy and tig /. ‘Apa £youps cuvolixd

10 7 100 7!
( 2 )'(3)‘2!8!'3!4!_1575

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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Aeopevpévn [Mibavotnra

'Eotw eva xovutt meptéyet 6000 chips and ta onota 2000 xatacxsvalovro
4 1 / / 1 1 / /
and v etoupeia X xou to vrolotna and tny etoupeta Y. Elvaw yvwotd ot
TOL TOGOGTA TWY EAATTWRATIXGY chips Twy etoupetdy X xon Y eivow 10%
o 570 avtictolya. ExAéyetonw oty toym £va chip xou Siamiotovetan T

I / I 4 4 4
etvon edattopatxd. Na vroloyiolet m mbavotnta va mpoépyetan and ta

chips mov napdayovtar and Ty etatpeia X.

Ag oplooupe ta evdeyopeva:
A="1o chip xatacxevaletu and v X",
B="vo chip xatacxevaletor and v Y xo

1} . 1 71
[ ="to chip slvau edattopotind” .
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Edxoha vrohoyilovton ot mbavotnteg
P(A) = 2000/6000 = 1/3,
P(B) = 4000/6000 = 2/3 x
P(I') = 400/6000 = 4/60.

Topa ac séetdacovpe to evdeyduevo Al ="“to chip slvan shottwwotixnd
pa oG o8 X O p M

V4 / / 1 / /
xou mpoépyeton and Ty mopaywyn g X . H mbavétnra avtod tou

EVOEYOUEVOL Elvou

P(AI') = 200/6000 = 2/60
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! [ 4 J4 J4 . ! [ 4 J4

Eotw 6t smhéyoupe eva chip xou elvan shattwpatind. ©Oilovpe vo
egetacovpe Ty mbavotnta to chip va £yl xatacxsvactel and TNV
X. 'Eyoupe, ott m mbavétnta tou evdeyopevou A’F Yl TO OTOLO
evdiapepdpacte eivan 200/400 agpod ota 400 elattwpatied o 200

npoépyovtar arnd tny etoupeia X. [Nopatnpodpe ot

200/6000  P(AI)
400/6000  P(I)

P(A|T") = 200/400 =
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[Opiopédg]: H deopeuvpévn miboavétnta evdg evdeyopévou A 8edopévou
evog evdeyopévov B cupBolileton pe P(A’B) xou Slvetaw amd Tn oyéon

P(AB)
P(B)

P(A|B) = P(B) > 0.

)

[O]: And tov mponyodpevo opiopd mpoxdmrel 1 axdlovbn cyiom mou

WOAELTOL TTOAANATANC L AOTLHAC TUTOC

P(B)P(A|B) a P(B) >0
P(AB) = ¢ P(A)P(B|A) av P(A) >0
0 StapopeTLxd
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[HopatnpnoeLc:

® H Seopeupévn mbavotnta mAnpet ta adiodpata tov Kolmogorov, 8nA.
1. P(A|B) >0, VABeA
2. P(Q|B) =1, VBe A
3. P(USS ALID) =D 2 P(AL|D), VAL A = AA =0, i #

® And T MAUPATAVE® OELOPATO TPOXVTTOVY Ol GYEGELG

1. P(A'|B) =1 — P(A|B)
2. P(AU B|T") = P(A|T") 4+ P(B|T") — P(ABII)
3. P(A'B|T") = P(B|I') — P(ABI|T)
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® Axdpa, toyvel 1 axdlovln evdiagpépovoa oytomn

HopddeL Yo

"Evo apepoAnmto vopuopa plyvetan 2 gopég. ‘Eotw ta evdeydpeva
A: 1 £v8e1ém xe@alt) sppaviletor TovAdLGTOY Pl Popa,

B: oty mpddTn pldgm eppaviCovron ypappLoto

A: oe wabe pigm eppaviCetor Stopopetinn EVIeLLT.

Na vrohoyicloldv o mbavdntes:
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P(A|B), P(B|A), P(A|A), P(A|B).
O Seiypatindg yodpog Tou mepapatog TOYNG elvan
0 ={KK,IT KI' TI'K}

xol T ev8eYOpeva Tovu eppavifovtan elva:

A ={KK KI TK},

B={IT I'K}
A =A{KI 'K},
AB = {I'K},

AN = {KI' 'K},

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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BA =
= {I'K}.

HO
H
g
OT
X
H

P(A|B)
P(B|A)
P(A]A)

P(A|B)

Eic
o
)
Yo
Tic Mba
vt
nte
S

P(AB)

P(B
P(AB))

P(A
P(Aj)

P(A
P(A;)

P(B)

u
T —1/2
ﬁ < P(A)
; o = 3/4
B < P(5)
- — 1/
. > P(A
2 .
A=12= )
P(A) =1
/2
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Aveéaptnta Evdeyopeva

[Optopds]: Ta evdeydpeva A, B xakobvtan oveldotnto av

P(ANB) = P(A) P(B).

[O]: Ta evdeydpeva {Al, o AV} xoahoVuvtow TAOWC QVECHOTNTY ay Hou

nLovo oy

P(A;, A L AL) = P(AL)P(AL), ., P(A;L),

1141195 - -

\V/{z'l,...,z'r} - {1,2,...,1/},7” = 2,3,..., v, 3¢\ yia dhovg Toug

SUYATOUG GUVSUAGHOUG TWY ¥ SELXTMY ALV T.

Ewcaywyh otig Mbavétnreg 52



Hopatrionon: Av ta A, B eivou aveaptnra, tote

Plal) = T = T — pla)

AATL OVOUEVOREVO, OPOU T TPAYUATOTOLNGY Tou evdeyopevov B ey

emnpealel to A.

Nopddetlypo (cuvéEyeLa) Xto mpomyovpevo mapadelypa eldape Ot

P(A|B) = P;(ABB)) _ % — 12 = p(A) = 1/2

! 4 / ! 4 4
mov omnpaivel OtL ta evdeyopeva A, B sivaw avegapnta. [lpogavdg ta
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evdeyopeva A, B, A 8ev elvan mAfjpwg avegaptnTa.

[O]: M axohovbla metpapdtmy tiymg, €otw {fl, . ,fn}, xoAelToll
VECHOTNTY ocoAoubtliar TEUUATOY 1) S0XIUWY oy ylae oTtoladfrote ev3eySpeva
{Al, . ,An} tétola dote to A; 0 = 1,...,n va cuvdéetan pe to

nelpapa &0 = 1,. .. n 1oydel m oyéon

P(AyMAy........NA,) = P(A1)P(Ag) ... P(A,).

Nopddetypa: 'Eotw to tuyato meipopa tng pidng 2 Coptddy o ta 4N

EVOEYOpEVAL:

A="H npcytn évdeigm etvar 1 1 2 7 3"
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B="H npotn £vde1ém eivan 3 7 4 1| 5°
[="To afpoiopa twy 8o evdeiéewy eivon 9"

Etvow Tt A, B, [ avegaptna;

O Sevypatindg ympog elvau:

0=1{(11),(12), .. (66))

xat yloe T evdeyopeva A, B, I, AB, Al, BI', ABI' £yovpe
A={(11),. .. .(36)}

B={(31).  (56))
I'={(3.6).(4.5).(5,4).(6.3)}

4B ={(3.1). . (3.6)}

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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Al =4(3,6)}
Bl =4(3,6),(4,5),(5,4)}
ABT = {(3,6)}.

Apa ot ubavotnteg elvan
P(A) = 18/36,
P(B) = 18/36,
(1) = 4/36
(

(
(

T T

AB) = 6/36,
AT') = 1/36,
P(BI) = 3/36,
P(ABI') = 1/36.

i

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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Mapatnpodue ott:
P(AB) =1/6 # P(A)P(B) = 1/4,
P(Al') = 1/36 £ P(A)P(I') = 1/18,
POL(LBF) = 1/12 # P(B)P(I') = 1/18,
oG
P(ABI') = 1/36 = P(A)P(B)P(I).

Apa ta evdeydpeva A, B, [ 8ev elvan mhfipwrg avedaptnra.

Elcaywyr| otig Mbavétnreg
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Bedpnuo OALnc MiBavétntac: ‘Eotw pla Stappion {AL o AV} TOU

Serypatinod ydpov Q xa éva evdeydpevo B € A. loydel n oyéon

P(B) = P(A1) X P(B|A1) + P(As) X P(B|As)
+ ...+ P(A) X P(B|A)).

Bedpnuo Bayes: ‘Eotw 6T toydouy 6Aeg ou unobiseig Ttov Bempfpatog

oAuxng mbavotntag. Tote

P(A)P(BlA)
S P(A)P(BlA)

P(A;|B) = =1, v

I
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Moapationon: H mbavétnra P(AZ"B) HOUAELTOL EX  TWY VGTEPWY

mbavétnta (a posteriori) e avtifeon pe Ty P(B’AZ-) Tov xakelton £x

Twy Tpotépwy mbavéTnta (a priori).

HopddeLypa: 'Eote ot £va Te6T alpatog mov ylvetol ylo Ty avlYVevoT

/ V4 1 Y 4 / /
LLOLG GTLALVLOLG acOevetag slvon ATOTEAEGLATLHO pLE Tueowom'coc 0,99 yia 660ug
V4 / / / ! /
TG Y OVY. To rocostd Twy TG Y OVTWY EYEL sx'ctp:qeu oe 1 atopo ot 1000.
/) / V4 / V4 1
Eva atopo exAéyetonw oty toym xou vrofarleton oto teot. [lowa eivan 1

Tueowé'm'coc to teotT va elvow Oetind;
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Tuyateg MetafAntég

Eicaywyixég 'Evvoleg

® MeypL todpa £xoupe peleTioet Ta TELPAUATE TOYTG Y PNOLHLOTOLEDVTAS TOY

SELYRATING YMDPO KO TOY YGPO EVOEYOUEVLY

® [loAég popég ot Setypatixol yopol 8ev meplypagpovtan pe aptbpoidg mov

Hog slvon TeplocdTepo evypnotol and pabdnpatixol arnodm

® [ to AOyo awTd PMOPOUHE YO OPLGOUME TPOLYHATIXEG GUYOPTNGELG ME

medlo OPLGHOY TOY SELYRATIXO YOPO

® Autig oL oL GUVAPTNGELG ELVAL YVWGTEG WG TuYaleg peTaBAnTES
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Mapoadetypoto

1. Ag Gewpnicoupe to tuyalo melpapa G pldng £v6g Voplopatog TpeLg
popeg. 'Eotw m t.u. Y o aplipdg twy "K' mov eppaviCovrau.

2. Ag Bzwpnooupe to Tuyailo melpopra puog axolovbiag pldewy evdg
voplopatog £wg Otouv epgaviclhet "K' 7 va cupmhnpwbody v piderg.

'Eoto ) T.pu. X 0 aplBpog Twmy anatoupEveny pltdemy.

3. 'Ectw to tuyaio melpapo ™G pidmg 2 apepdAnmrev Stoaxexplpévey

Captxv. Optlovpe tn t.p. X wg to abpolopa twy evdeléewy.
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[Optopdg]: Mio cuvéptnon pe medlo opiopod to Serypatind ydpo evdg
MELPAPLATOG TUYMG o TESLO TLLOY £V UTOGUVOAO TWY TPOYHUUTIX®DY
aptOpcyv, dn\.

QSR
xakettow Tuyola MeTaPAnTth (T.4.)

Mapatnpnoeis:

® Ou tuyaieg petafintég cupfolifovton pe xe@ohalo YPALLATA, EVE
Ol GUYXEXPLLEVEG TIHEG Toug Me pxpd, dnh. X, Y 7 ... xw
X=uxY =y 4 ==z...

® Y uvifwg ypapoupe Rx yia to nedio TOY TG X, Tou propel vou elvou
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£V0L UTOGUYOAO TWY TPAYRATIX®DY aplO®dy 1) dhot oL Tpaypatixol aptbpot

® And tov oplopd elvan pavepd 6t ot xabe crolyel®deg evdeydpevo {a)}

Tou Setypatixod ympov () 1 tuyala petafinty avtictoryel Evay apthpd

® [lapatnpodpe ot Stayrepilet Tov Serypatind yopo {2 oe {Eva petadV Toug

4 1 / /4 / /
uToGuUYOAa, Ta omola aroTeAoVy OAov To Selypatixd yapo 2

® 'Etol yia plo tuyoda petoafANT %o GUYAEXPLUEVO {X}, optlovpe To
evdeydpevo Ay, SnA.tny avticTpopn exdva Tou {X}’ (C TO LUTOGUYOAO

tov (] yla Tt oTolyEla Tov omolov 1 Tuyaia petafBAnt X pog Sivet Ty
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TLU {X} Eivou

AX:{wEQ:X(w):X}

® Livouw pavepd ot

AXﬂAy:@ow)(#yxouU)(ERAX:Q

® To véo ywpo evdeyopévwy tov cupPolifouvpe pe B

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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[Optopdg]:  'Eotw 7 tuyale petafinty X, to medlo tpdy g Ry
X0l TO GUVOAO EVIEYOUEVWY TNG B. H ubavotnta PX(-) elvon plo

Guvolocuvaptnon rov oplleton and ) oyiom
Py(B) = P[X(B)]. VB ¢ B

H mbavétnra avty xokettow xotovour mLlavdtnTac tne tuyaloc

ueToUPANTAC X.

Mapatnpnoeis:

1. H cuvolocuvaptnon PX(-) OTwG oploTNxe TAPATAVG TATPEl To

agtopata tov Kolmogorov
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2. H tpiada (RX, 5. PX()) xaleitoan yopog mbavotntag tng Tuyalog
petafintig X

Luvéyeta tov mapadelypatog 1: ‘Eyovpe dt

Ry =40,1,2,3}

B={{0} ..., {3}.{0,1}, ... {23} {0,1,2},
..{1,2.3},{0.1.2,3} {0}},

dMA. To GUYOAO EVEEYOUEVKY B anoteheiton and 22 = 16 EVOEYOME VA,

SooL eLyoll TOL SLUYXLTA UTTOGUYOAOL TLOV ILTIOPOUHE VoL XAUTOUGHEVAGOUME AT TO
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cuvolo Rx. Ag umoloyloovpe pepixeg mbavotnteg pe Baon to cdvolo
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EVOEYOUEVWY B

P(10.1})

P({0,1,2})

P({0,2 3})

Elcaywyt| otig Mbavétnreg

P({rrr, KIT,IKI', TTTK})

= 1/2

P({ITr,ITK, K", KI'T,

KKI', KK, TKK})

7/8

P({T'TT.KKT', KTK, TKK, KKK})
5/8

68



[O]: 'Ectw o ydpog mbavdtnrag tng tuyaieg petafintic X (RX, 5. PX(°)).

H cuvaptnon
F(x)=P(X <Xx),Vx €R

xahettow OpoLoTLHY oUVEPTNON HATAVOPANC TNS Tuyalac HETAPANTAC

X (cumulative distribution function).

[©]: ‘Ectw o ydpog mbavérnrac (RX, 5. PX(°)) ™G TUYOLOG
petafAntig X xou n alpolsTixt cuvdptnon g F(a:) loyveL 1 oxEom

Pla <X <3)=F(8) — F(a)
v xdfe af € Rpe o < L.
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1316tnteg T ABpolstinig Luvaptnong Katavoprg

1.0<F($)§1yta—oo<a:<—|—00

2. Etvow adéovoa cuvapnon, SnA.
F(xl) < F(xg) Vi, 29 pe 21 < 29

3. loydouy ot cyéoeig:
F(—OO) — limxﬁ_ooF(x) = 0,

not

F(+00) = limy—100F(2) =1

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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Mapaderypo: 'Eoto to tuyalo relpapra tg pidmng evdg apepdinmron Coaprod

xot X 1 év8elgn g pidmg. Tote Ry = {1, L 6} H abpoiotiann
GUYAPTNGT HATAVOUNG ELVAL: F(w) = 0,Vz <0, F(l) = 1/6,
F(r) =1/6,Vz <2 F(2) = 2/6,

F(x) = 2/6,Yx < 3, F(3) = 3/6,
F(r) = 3/6,Va <4 F(4) = 4/6,
F(z) = 4/6,Vx < 5, F(5) = 5/6,
F(z) =5/6,Yz < 6, F(6) =6/6 = 1.
F(z) =1Vz > 6

H ypagpuxn napactocn tng F(x) ELVOUL EVOL XALPLOKWTO YPAPNILA LE GTpLELR

AGUVEYELOG GTA GTpLela
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{1,2,3.4,5,6}.

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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Avonprtéc Tuyalec MetaPAntec

[O]: Mia Tuyaia petafintd, éotw X, elvou Sraxpitd av to nedlo tpdy ng
anotelelton and nenepacpevo 1 To mokv aptipnoipo nhnbog ctoyelwy. a

pia Stoeprty) tuyae petoBAnTn pe Ry = {xl, 9, .. .. } ) GLYAPTNON

f(x.) =P(X=x,) x. € Rx

xoheltow  ouvdptnon miLOavétntac(distibution function) g Tuyalag
petafAntig X.

H cuvaptnon mbavétnrog f(x%) LXOLYOTIOLEL TLG EENG OYEGELG:

Qf(x,{)zo, k=12 ..
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° f(x,{) =0, Vo, € Ry

o Zzozl f(x,{) =1

Mapaderypo: ‘Ectw m tuyala petafinty X pe Ry =

Yrobstoupe 6t
—_— - / /
f(x) =cr, v = 1,... v, énov ¢ ctabepd

/ 1 / / ] 4
[Towa elvou c'caeepoc c: Mowd elvau yl m@owo*m*coc

P(XS/{), K < U

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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And ) oyéom (3) éxoupe

Zcz =1
r=1
T omoloL oG SLVEL
- - 1/(1/ -+ 1)
— — — ]_
ZCSE CZSL’ c 5
r=1 r=1
y
2
C p—
1/(1/ + 1)

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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Enopevwg 1 cuvaptnon mbavotntag £xet Ty popen

f(m):y(yj_l)x, =1 ... v
- 2 2 k(k+1)
P(XSK):Z:EV(V—FD:V(V—FD 2 |

And ta mopanave Eyovpe ot ) TANpeNG popen s abpoloTinng cuvapTnong

3 7 76
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AOULTOUVOUTG ELvou
F(z)
F(z)

0, Va<O

[z]([z] + 1)
v(v+ 1) 8 2
PX<z)=1,Vz>v

P(X <zx)=

émou [x] elvou To axépano pépog tou x.

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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ruveyelc Tuyalec MetaPAnteEc

[0]: Mie tuyaioe petafAnty X xodeitaw ouveyhc av m abpoictuci

GUYAPTNGT HATUVOMUNG F(:L’) = P(X < :L’) eLvoL GUVEYMNG CUYAPTNOT

TOu X Yl Ohat — OO0 < 7 < OQ.

[O]: 'Ectw pla cuveyfg tuyala petafinty. H f(a:) = dFdECx) xohelTou

cuvdpTNnon TurvéTnTac TLBavéTnTaC (probability density function) tng

tuyatog petafintig X.

And toug mapandve oplopovg Exoupe TG axdlovbeg cyéoelg:
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Pla <X <pB) = P(X<8)—PX

® Ho.mn £yt tg e§ng Lo TeG:

— f(x) > 0, ffooof(x)dx =1
- P(X =12) = Pe <X <a) = [ f(t)a

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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— Auto €yeL wg cuvEmEL TN GYEOT

Pla<X<p3) = Pla<X<p)=Pla<X <p)
= Pa <X < f)

o
/ f(x)da:
F(B) — F(a).

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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Eduxeg Katavopég
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Bernoulli

'Eotw tuyalo metpapa pe AX. ), dnov evdeydpevo A pe: A+A'=()
(Srapéprom tov ), drov to éva mapiotdvel Ty emtuyia’ () %o To dlo

v ‘anotuyia’ (o). o xadkelton Soxipn Bernoulli, pe:

P({e}) =»

y Ao A¥

Pie}) =q=1—-p=1="PQc})

[0] "Ectw X o aptBpdg twy emtuyidy ot pia Soxiun Bernoulli. H xatavopr
™mg dttipng T.p. X xakeltow xatavopn Bernoulli pe mapapetpo p. H
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cuvaptnon havotntog elvau:

Elcaywyt| otig Mbavétnreg

—OO<x<O;
OSLL’<1;
1 <2< o0.
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H peon tyun etvou:

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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XL T OLOLGTLOPAL:
M P

Elcaywyt| otig Mbavétnreg

E[(X —u)] =
D (e=p)% (1 —p)'
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Bionomial {Bin(,p)}

[0] X: 0 apiBpdc twy emruyidy ot pa axolovbio v aveddptnTwy Soxtpwdy

Bernoulli pe mbavétnta emtuyioag p,
F(ier) = v

PZ'({O(}) —q¢g=1—1yp, =12, ... v

otabepn oe Oheg tig doxipeg. H xatavopn tng X xakeiton Stwyvopuxnn pe

TLLOOYLETPOUG ¥ HaUl .
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H cuvaptnon mbavdtntag sivou

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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H cuvaptnon xatavopng elvou

0, —00 <z < 0;
7]

F(X) = > (;)px(l —p)"7 0< 1<y
x=0
1 y < 1 < 0Q.

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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[©] H péon wpn eivan

u = E(X)

Elcaywyt| otig Mbavétnreg

r=0

\%
v r V—2XI

()
T

=0

\

sz v—1 S
r—1

=1
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%ot 1 SlacTopd ELvou:

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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4ToV:

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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2 UVETLG:

Elcaywyt| otig Mbavétnreg

E[(X)2] + E(X) = (B(X))*
v(v — 1)p2 + vp — (vp)2
vp(l — p).
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Geometric {G(p)}

[O] X: 0 apBpdg twv Soxipmdy péypL Ty mpdTn emtuyle, ce pua axolovbia

/ 4 . / 1
v aveaptntwy doxinay Bernoulli pe mbavétnra emtuytog p,

F(ier) = v

PZ'({O(}) —q¢g=1—1yp, =12, ...

otabepn o OAeg g Soxipeg. H xatavopn tng X xohelton yewpeTpinn pe
TLLOOAYLETPO .
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H cuvaptnon mbavdtntag sivou
P(X — x) — p(l — p)f_l, T

4ToV

=12 ..

S
VR
ek
|
S
N—"
|
p—t
|
S
/N
—
|
S
N—"
|
p—t

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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H cuvaptnon xatavopng elvou

—00 < x < 1:

0,
F(X):{ ]
g,

1 <2< 0.

Avté Byaiver and

dmov
P(X - [x]) _ Z qu—l _ pq[:c] Z qk—([x]+1)
k=[2]+1 k=[2]+1
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Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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[©] Tt péom upt éyovpe

Elcaywyr| otig Mbavétnreg
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EVG YL TT) dLoGTOPQL V(X)

Elcaywyt| otig Mbavétnreg

E[(X)2] + B(X) — (E(X))?, éxovps:

:I:(x — l)pqx_l
r=2
q Z a:(x — 1)q$_2
rT=2
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©.@)
Me rapoywynoetg g Z = (1 — q)_l TP YOULE
r=0

=
R
|
—
|
~~
el
|
R
—
e
(]2
=
~~
=
|
p—t
~—
R
|
N

|
DO
~—
e

|

R
~—
e

Ondte, n péomn T yivete

- r—1 p 1
r=1 (1 - Q) P

Ewcaywyh otig Mbavétnreg 99




y
EVW

E[(X)2] = quaz(x — 1) = (12_1%1(])3 -2

ondte 1 SlacTopd ylvete

ot = E[(X)a] + B(X) — (E(X))”
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[©:] "EXerdm pviiung:

1,2

. ; g e

PIX>k+r|X>k)=PX>r), kr=0
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[Ar.|

P(X >k+r|X > k)

Elcaywyt| otig Mbavétnreg

P(X>k+r X >k)

P(X > k)
P(X >k+r)
P(X > k)

1 —F(k+r)
1 — F(k)
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O Me axplBiyg tov 18to tpdmo optlete M [ewpeTpinn xotavops yia Tov

aptipd Y Tty arotuyldy pEYpL Ty mp®dTn eTLTUYLaL.

gly) =P(Y =y)=P(X=y+1)=p¢, y=012 .
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Uniform {U(a,b)}

H amlodotepn cuveyxng xatavops.  Exywpel loeg (opotdpopeeg)
uhoavotnteg oo oToLyEL®dN anoteAéGpata evog TUYALov elpapatog. Avta
dev elvan ompela, [P( — :L’) = 0 yia %8s © € R], m exyxdpnon g

uhoavoTnTag yivete o8 SlacTHRATA xot ELVOL AYANOYT) TOU K1XOVUG THY.

Av X optopévn ooy (), pe medio Tipwy [a, b], a < b, tote
P(x1<X<x2):c(x2—x1), a<r1<x9<b,
6mov ¢ otabepa. Oftovtag 11 = a w9 = b, xu

Pla<X<bt)=Pla<X<b) =1
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1
C p—
b— a
H cuvaptnon xatavopng elvou
0, —oco<u<a
F(X) = i:g, a < x<b

H cuvaptnom tuxvotntag elvau

L o< <y
X)) = b—a’a— —
f(X) {O)

aAAoV:
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[O] X: ©.p.. pe Ty mo mavew cuvdptnon muxvétntag. H xatavoprd g X
xoheitow opoldpopyn cto Sdstnua [a,b.
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[©] Tt péom upt éyovpe

u=E(X) = /xf(a:)dx
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EVG YL TT) SLoGTOPQL V(X) = E(XZ) — (E(X))2, €Y OVME:

b
1
E[X2] — x2dx
b — a

a

- Lﬂfj J

b —a® a4 ab+ b

3([9 — a) 3
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/4 / !
Ondte 1 Stacmopa yivete

[MX:] Tealvo @tavel o ctabpd xabe 10", apyilovrag otig Sr.p. ‘Av emPdtng
@Bdcel oe ypdvo opoldpopgo cto Sdctnpe [7:20,7:40], tdte moiég o

ubavétnteg va nepipévet (a)to molv 4’ (B) tovkdyictov 7.
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Ectw X o ypdvog agiing oto Sidctmpa [7:20,7:40]. Téte n X exel
U(0,20), pe cuvaptnomn xatavops

0, —o0 < <aq;
F(X) =14 5. 0<X <20
1, 20§:L’<OO;

A0l GUYAPTNCT TUAVYOTI TS

f(X):{Q_loj 0<2<20

0, oalho?;

(o) EvSeydpevo A: emPatng mepipévet to mold 4’ = emParng @bavel cto
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ctafpd cto Sidotnpae [7:26,7:30] 1) oto SdcTnpa [7:36,7:40]. ‘Apa

P(A) = P(6 <X <10)+ P(16 < X < 20)
= [F(10) = F(6)] + [F(20) — F(16)]

10 6 20 16] 2
20 20| |20 20| 5

(B) Ev8eydpevo B: emPatng nepipével to tovkdyictoy 7' = emufarng ¢haver
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oto ctafpd oto Sdstnua [7:20,7:23] 1 oto Sidctnpa [7:30,7:33]. Apa

P(B) = P0<X <3)+ P(10 < x < 13)

) = F(0)] + [F(13) — F(10)]

(
3 0 13 101 3
120 20 20 20| 10
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Normal {N(u, %)}

[O] X: t.p. pe cuvdpTnon muxvdtnTog

f(X) = : exp{ (xz—;)Q}

g 27T

xakettow Kavoviem pe mopapétpoug p xau 6, omov —0O0 < U < OO »ou

o> 0.
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[X] Empetddvovpe du dv 2 = % oL 1 — \%
o 00 )
foie = / exp{ }dx
/ ) o\ 2
— 00 — 00

|
Sl
0\8 |

D

P<
i,
—~

|
——
o

=~

|

[S—
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V4 / V4
apov and to oloxAfpwpa tov Euler

7exp{_u2}du S

Epappoyeg:

® codlpata (Yvdotn xow Bg xotavdun cealpdteny)
® mnbucplaxd yopaxtnpistixd (Bapog, vdog)

® noAég dMeg xatavopis (Stoaxpitég xow  cuveyelg) pmopoly  va

npoceyyLehovy and Tty xavovix
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® afpoiopa xou peEcog Spog peyahov aplipod mapatnpicewy axolovel

xatd mpocéyylon xavovxy (K.0.0.)
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[©] Tt péom Ty, agod 2z = % — & = [t 0z, £youpe

E(X) = /xf(x)dx
1 0.9

1 { —2\ 1"
— |
= u-+o exp { H
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[l T Stacmopd £youpe:
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’ . T=u ’ ’ ’
nao GSTOVTG.Q < — T noul O)\O%)\TIPO)VOVT(X.Q HOTA TLOPAYOVTEG:

1 .2
V(X) 2\/2/2265(1){ 22’ }dz
1

|
Q
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Standard Normal {N(0,1)}

[0] E&v Bécoupe 1 = 0 xou o? =1, téte

1 {—22}
o(z) = eXp{ [+ TO0<z< X

o

dmov £/ = Ak AOUTOUVOWUT| TNG T.Jh. £ HAUAELTOUL TUTOTOLNILE VY HAVOVLX
—. .

N(O,1).
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H cuvaptnomn xatavoprng elvou

1 — 2
P(z) = eXps — pdf, —00 <z < 0
V2 2

T) OTolaL ELYOL TULYOLXOTOLNILE VY.

O ¢(2) =1 — &(—=2).

An):
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V4 /4 —_
eav Décovpe t = —u.
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Enopévwg:

@(z) + CP(—z)

Elcaywyt| otig Mbavétnreg
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Apa: Qb(z) -+ Qb(—z) = 1.

[©] "Ectw X axoloubel Siwvupixd pe 6.w.

f(:z:) — <V>px(1 — p)v_x, +=0,12 .. v

L

émov p = 1 — ¢. Tére, yia peydho v (Bewpnuxd v — 0Q) woydel 1

TPOGEYYLO
4 \
1 (:L’ — vp)2
f(X) = exp < >
A/ VPq\/ 2 \ 2(\/\/]7(1)2)
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> Onde:

[NX] 'Ectw X =~ N(,u, 02). Na vrohoyishet n mbavotnta n X va aneyet

and to péco x = 1,2, 3 tumég anoxhicelg .
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' _ IT—u ’
Eyovpe 2 = —, ondte

P(|IX —py| <ke) = P

126
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Ané mivaxeg éyovpe $(1)=0.8413, $(2)=0.9772 xow $(3)=0.9987. Ondre:

P(IX —ul <o) = 208413 — 1 = 0.6826
P(IX —ul <20) = 209772 —1=009544
P(IX —pul <30) = 209987 —1 =10.9974

[NX] 'Ectw Selypa v-atdpwy and éva nhnbucpd yia v extipnon tou
/ 4 4 4 ! 4 4
MOGOGTOU P TWY ATohwY o TAdcyouy and pla achévera. (o) Mod to v
/ U /4 / / 4 4 /
£TCL (MGTE TO MOGOGTO AUTMY MOV TMAGYOLY aArd TNy achevela vo Stapépet

’ ’ ’ 1 ’ ’ ’ 0
and to mpaypatixd mococstd p xat' andlvtn wpn Avydtepo amo 1 % pe
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mbavétnra 95 %. (B) ‘Av p < 0.03 (omévia acBéveia) notd to v?

() X 0 aptbudg twv atdpwy pe ™y achévera. X Bin(v, p), oL TO

X
(nTodpevo T0GoGTS lvan N Ondre:

X
P < — —p| < 0.01) > 0.995.

XpNOLLOTOLOVTOG TNY TPOGEYYLOT ATO TNV HAVOVLXT
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\Z

X X
p(——p gom) - p<—0.01§——p§0.01)

= P

<

( VW4 V4 \V VP4
(0.0lv) (0.0lv)

o —
\/ VP \/ VP

_ 9% 0.01v 1
VAL
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<
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onoTe M GLVOM TalpvEL TN popPN)

01 01
2 [ Q01 1> 095 = & 001 > 0.975
\/ VP4 \/ VP4

Ané nivaxeg: $(1.96)=0.975, ondre

0.01v
VALl

> 1.96 = v > 38416pq¢.

H cuvapton pg = p(l — p) = p — p2 peyiotonotetton bty p = (0.9,
Onodte

v > 38416(0.5)(1 — 0.05) ~ 9604
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(B) ‘Av p < 0.03, t61e pg = 003(1 — 003) = 0.0021, % cuvendc

v > 38416(0.0021) ~ 81.

Ewcaywyh otig Mbavétnreg 131



